



ZHEJIANG DAILY

## 东极边防派出所官兵坚守东海前哨

# 升旗 为祖国而骄



记者 黄宏 通讯员 王涛

**【核心提示】**东极岛,是浙江最东面的岛屿之一,远离舟山本岛。东极边防派出所的官兵们,见证着这个岛屿从东海前哨到旅游胜地的嬗变。

本报普陀10月1日电 “立正!”今天清晨6时,初升的太阳刚给天海交汇处的云霞抹上一层艳色,长长的哨子声就已响起,边防官兵们队列整齐,站在旗杆底下,唱起了国歌,国旗冉冉升起。

在这些官兵中,程勇是“资格”最老的:他已在岛上呆了7年,也见证了东极岛的嬗变:从本地居民纷纷迁走,变成游客不断涌入,迁走的居民又再次回流。

东极岛除优美风景之外,曾有种种生活不便。这里风浪很大,当地居民形容是“无风三尺浪,有风浪过岗”。前些年海洋渔业资源枯竭,当地渔民转产转业,纷纷迁出。全镇户籍人口有6000多人,但大部分已迁移到舟山本岛,实际居民最少时甚至只有600人。

不过,情况正在悄然转变。程勇发现,原本靠海吃海的渔民纷纷转行,干起了旅游业,将自家的住宅改造成民宿。住在海岸边的居民,原本一直为离海太近而烦恼,现在却是“近水楼台先得客”,支起棚子,做起了大排档的生意,游客可以一边吃海鲜,一边欣赏海景。很多渔民还纷纷把晒干的海虾、海鳗,作为土特产出售给游客。

随着电影《后会无期》的热播,东极岛更加热闹。从今年7月起,东极边防派出所官兵感到,几乎在一夜之间,岛上涌入了大批游客,甚至还出现了船票一票难求的景象。程勇说,“岛上的旅游业越来越好,游客越来越多,我们的执勤任务也重了不少。”因为涌来的游客太多,岛上的旅游设施跟不上,东极岛已经对每天上岛的游客人数进行限制。

“东极岛啊,你人杰又地灵,太平洋的风儿最先吹到你。东极岛,东极岛……海浪都来亲吻你,鱼儿都来拥抱你……”在岛上,时不时就能听到有人在哼这首《东极岛之歌》。

在执勤中,无意间的一瞥,常会让程勇有另一种感动:很多熟悉的面孔,又再次在岛上出现。“他们中的很多人,前些年已经住到了舟山本岛,现在看到游客越来越多,又回东极岛来了。”他说,此前,他一度认为这些居民迁出后,一定会是“后会无期”了。

前段时间,东极边防派出所做过调查,发现岛上的常住居民人数,已增加到1600人左右。

如今的东极岛上,还出现了很多变化:今年新开4家宾馆,超市增加了好几家,到处都有印着“东极岛”字样的文化衫……程勇感慨地说:“7年前,我到东极岛时,有时候绕岛一圈,也只碰到十几个人。现在,到处是人。”

“我来不及亲身经历东极岛的将来了。”今年就将退伍的程勇,看着岛上熙熙攘攘的游客,笑着说,将来人们谈起东极岛时,他会骄傲地说,“我曾经守卫过这个岛,也亲眼看到了东极岛的巨大变化。”

**【心愿】**希望祖国越来越富强,希望岛上的居民生活越来越幸福。



## 佳节逢重阳 登高又赏桂

天时

祝梅

昨天是国庆长假首日,杭城迎来旅游高峰,西湖各景点都挤满了熙熙攘攘的游客,湖滨商圈不少店门口也排起长龙;在和平广场,来自全国各地的美食嘉年华,吸引了不少食客……天公格外作美,昨天,杭城最高气温为24.9℃,天蓝蓝,配上满城10万余面迎风招展的国旗,煞是好看。

虽然最近早晨已有了些秋的清凉,但在阳光照耀下,昨天全省大部地区的最高气温都在24℃到25℃。截至昨天17时,全省各地的PM2.5实时浓度均在40微克立方米以下。

今天是长假的第二天,也是我国传统的重阳佳节。古时的重阳节活动多为登高、赏菊、饮酒、吃重阳糕、插茱萸等,又作“踏秋”之说,我省部分地区则有互相登门拜访、祭祖、互赠重阳粽等习俗,到了今天,重阳又被称为老人节。适逢假期,留在家中,陪长辈一起吃顿家宴,或者选一僻静处与家人赏桂,亦是不错的选择。

秋高气爽的好天气仍将为各位出行保驾护航。今天白天,除浙南地区局部有小阵雨外,全省为阴到多云天气,浙北地区清晨最低气温为16℃到18℃,最高气温在25℃到27℃,其他地区最低气温在19℃到21℃之间,最高气温多为27℃到29℃。明天,全省多云转晴。

# 祝福你,祖国



连日来,国网嘉兴供电公司恒欣电建的“红色义工”来到南湖景区,更换用电设备,检修景观灯,使南湖以最美姿态迎接游客。图为义工们在红船旁与国旗合影。  
通讯员 朱鲁华 本报记者 陈培华 摄



10月1日,绍兴团市委在城市广场设立国旗留影点,吸引众多市民来与国旗合影。  
绍兴日报记者 袁云 摄



10月1日上午,杭州余杭区临平人民广场举行升国旗仪式,吸引上千市民参加。  
本报记者 吴元峰 摄

## 杭城 国旗永在我心中

记者 方力

本报杭州10月1日讯 “我要给国旗拍个照片!”“我要跟国旗合影!”……今天7时多,在杭州钱江新城市民中心广场,许多人围在旗杆下,争相拍照留念。

今天,市民中心广场没有举行大规模的升旗仪式,但依然有许多人自发来到这里,抒发爱国情怀,庆祝国庆。

鲜艳的五星红旗高高飘扬,在金色的阳光下熠熠生辉。“爷爷,我帮你跟国旗拍个照片!”人群中,一个小姑娘抢过妈妈手中的相机想给身边的老人拍照。老人叫徐林山,前几天刚刚从丽水老家到杭

州,和儿子、儿媳和孙女一起过节。“看到孩子们在杭州生活得这么好,心里高兴啊!国家强大了,我们的生活才越过越好,今天一定要跟国旗合个影留念。”老人兴奋地说,虽然今天没有看到升旗仪式,但国旗永远在心中。

西湖边的杭州少年宫广场,也聚集了不少群众。广场正中迎风飘扬的五星红旗下,庆祝国庆的植物雕塑格外显眼,许多行人驻足留影。

西湖边,游客越来越多。记者看到,不少游客的背包上插着小国旗。“杭州国庆的气氛特别浓,到处都是国旗。”两位从福建来的游客笑着说,看着大街小巷都挂着国旗,自豪感油然而生。

## 天台 我和国旗合个影

记者 陈敢 通讯员 徐平 曹赛瑜

本报天台10月1日电 随着指头在细沙上跳动,五星红旗出现了,天安门也出现了……今年国庆期间,天台县网络公益联盟、天台微友会联合天台影视文化传播有限公司制作了“我和国旗合个影”沙画视频版,通过微信、微博等热播后,引发网友热议。@共青团中央在转播微博时评论道:“天台沙画视频版,看完惊呆了,高大上啊!高手果然在民间!”

为庆祝新中国成立65周年,天台县开展“我和国旗合个影”主题活动。通过多层面发动,将敬老爱老、烈士纪念日、迎国庆等活动与

“我和国旗合个影”活动结合起来,同时结合文艺下乡、国庆送慰问等活动,在田间地头、在文化礼堂,鼓励群众同国旗合影,力求广泛参与。

团员青年积极参与其中。赤城街道团委发动广大团员开展“与国旗合影,与祖国同庆”活动,国旗下那一张张阳光笑脸青春洋溢,被摄入镜头后,在微博、微信朋友圈广泛传播。

机关、企事业单位也积极行动起来。他们以与国旗合影为形式,充分展示行业风采,表达爱国热情。先后有100多家单位参与活动,并通过网络上传图片分享喜悦,受到网友广泛关注和好评。

## 重点工程传捷报

本报三门10月1日电 今晚7时56分,省重点建设工程——浙能台州第二发电厂百万千瓦1号机组发电机定子吊装就位,向新中国65岁华诞献礼。该发电机定子重达458吨,是机组中最重的单件设备,由省火电建设公司承担吊装任务,业主单位浙能台州第二发电厂与建设单位一起提早部署,精心组织安装。

该发电机定子的吊装就位,为整个汽轮发电机组的安装打下坚实基础。据悉,该机组计划在明年7月投产发电。

通讯员 奚彩霞 朱将云  
记者 张帆 摄影报道

